

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്താം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ T.3126.

14/03/2018-ന് മറുപടിക്ക്

മാതൃഭാഷയുടെ പ്രയോഗവും വികസനവും

ചോദ്യം

ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
ശ്രീ.എം. മുക്തേഷ്
ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി
പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ

ഉത്തരം

പിണറായി വിജയൻ
(മുഖ്യമന്ത്രി)

<p>(എ) ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ തനതു സംസ്കാരം പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിന് മാതൃഭാഷയുടെ പ്രയോഗവും വികസനവും അനിവാര്യമായതിനാൽ ആയതിന് വേണ്ടി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഭാഷയും സംസ്കാരവും പരിപോഷിപ്പിക്കുക എന്ന അടിസ്ഥാന ലക്ഷ്യത്തോടെ സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് കീഴിൽ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. മലയാള ഭാഷയെയും കേരളസംസ്കാരത്തെയും നിലനിർത്താനും പരിപോഷിപ്പിക്കാനും വേണ്ടി സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ ഭാഷാരംഗത്തെ ഗവേഷണം, സാഹിത്യ പരിപോഷണം, സാംസ്കാരിക മണ്ഡലങ്ങളിലെ സെമിനാറുകൾ എന്നിങ്ങനെ പല രീതിയിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. മാതൃഭാഷാ പ്രയോഗത്തിനും വികസനത്തിനുമായി കേരള സംസ്കാര ചരിത്ര നിഘണ്ടു ഉൾപ്പെടെ പാഠപുസ്തകങ്ങളും റഫറൻസ് പുസ്തകങ്ങളും കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു വരുന്നു. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മലയാളികൾക്ക് മലയാള ഭാഷ പഠിക്കുന്നതിനും കേരള സംസ്കാരം പരിചയിക്കുന്നതിനും അവസരം</p>
---	---


	<p>ഒക്കെക്കൊണ്ട് സാംസ്കാരിക വകുപ്പിനു കീഴിൽ മലയാളം മിഷൻ എന്ന ഒരു സ്വയംഭരണസ്ഥാപനവും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സ് (കണിക്കൊന്ന), ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് (സൂര്യകാന്തി), ഹയർ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് (ആമ്പൽ), സീനിയർ ഹയർ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് (നീലക്കുറിഞ്ഞി) എന്നിങ്ങനെയുള്ള നാല് കോഴ്സുകളാണ് മലയാളംമിഷൻ പാഠ്യപദ്ധതിയിലുള്ളത്. മലയാളം മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വിവരങ്ങളും പാഠ്യസൂക്തങ്ങളും മലയാളംമിഷൻ വെബ്സൈറ്റിൽ (www.mm.kerala.gov.in) ലഭ്യമാണ്. മലയാളം മിഷൻ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന പൂക്കാലം വെബ് മാസിക (www.pookalam.kerala.gov.in) കുട്ടികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും രസകരവും വിജ്ഞാനപ്രദവുമായ വിഭവങ്ങൾകൊണ്ട് സമ്പന്നമാണ്.</p>
<p>(ബി) ഈ സർക്കാർ പാസാക്കിയ നിയമമനുസരിച്ച് ഏതു പാഠ്യപദ്ധതി പ്രകാരം അധ്യയനം നടത്തിയാലും സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും മലയാളം നിർബന്ധമായും പഠിപ്പിച്ചിരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം എത്രമാത്രം പ്രാവർത്തികമായിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; പ്രീപ്രൈമറി സൗകര്യം വർദ്ധിച്ചതോടെ, അംഗൻവാടികളിൽ കുട്ടികൾ കുറയുന്നുവെന്ന കാരണത്താൽ, ഇംഗ്ലീഷ് പഠനം അനിവാര്യമായ</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും മലയാളം നിർബന്ധിത ഭാഷയായി പഠിപ്പിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള 2017-ലെ മലയാളഭാഷാ പഠന ആക്ട് 2017 ഏപ്രിൽ 10-ന് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർക്കാർ, എയ്ഡഡ്, അൺ-എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലും (സി.ബി.എസ്.ഇ, ഐ.എസ്.സി.ഇ തുടങ്ങിയ ബോർഡുകളുടെ നിലബസ് പഠിപ്പിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾ ഉൾപ്പെടെ) ഒന്നാംതരം മുതൽ പത്താംതരം വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിൽ ക്രമാനുഗതമായി 2017-18 അധ്യയനവർഷം</p>

<p>എൽ.കെ.ജി.യും യു.കെ.ജി.യും അകണവാടികളിൽ ആരംഭിക്കാൻ നിർബന്ധിതമാക്കിയ നടപടി തിരുത്താൻ വിപുലമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രചരണം സംഘടിപ്പിക്കുമോ ;</p>	<p>മുതൽ മലയാളം ഒരു ഭാഷയായി പഠിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഈ നിയമം വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്രകാരമുള്ള മലയാള പഠനത്തിനായി എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. തയ്യാറാക്കിയ പാഠപുസ്തകമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിൽ മലയാളം സംസാരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യക്ഷമായോ പരോക്ഷമായോ വിലക്കുകൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനെയും നിയമം പ്രതിരോധിക്കുന്നുണ്ട്. ഭാഷാനൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് മാത്രമുള്ള സ്കൂളുകളിലും ഓറിയന്റൽ സ്കൂളുകളിലും മലയാളഭാഷാ പഠനത്തിനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ നിയമത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളുകളിൽ മലയാളം സംസാരിക്കുന്നതിന് വിലക്കുകയോ മറ്റേതെങ്കിലും ഭാഷ സംസാരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയോ ചെയ്താൽ സ്കൂളുകളിലെ പ്രഥമാധ്യാപകന് പിഴ ശിക്ഷ ചുമത്താനും ഈ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. കുട്ടികൾ മലയാളഭാഷാ പഠനത്തോട് ആഭിമുഖ്യം വളർത്തുന്നതിനും ഭാഷാ പഠനത്തിനും ഏറെ സഹായകമാക്കുന്നതിനുമായി എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. തയ്യാറാക്കിയ 'നമ്മുടെ മലയാളം' എന്ന പാഠപുസ്തകം മലയാളഭാഷാ പഠനത്തിനായി ഭാഷാ നൂനപക്ഷ മേഖലയിലെ സ്കൂളുകളിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>അകണവാടികളിൽ എൽ.കെ.ജി.യും യു.കെ.ജി.യും ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ ഉത്തരവുകളൊന്നും പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല</p>
--	--

(സി)	<p>ഔദ്യോഗിക രംഗത്ത് മാതൃഭാഷാ പ്രയോഗം എത്ര മാത്രം പുരോഗതി പ്രാപിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വിലയിരുത്താറുണ്ടോ; ഭാഷാമാലിക വാദത്തിന് പകരം ഭാഷയെ സർഗ്ഗാത്മകമായി പരിപോഷിപ്പിക്കാൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	(സി)	<p>ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണഭാഷാ മാതൃഭാഷയായ മലയാളത്തിൽ ആയിരിക്കണമെന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിതലക്ഷ്യം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഔദ്യോഗികഭാഷാ ഉന്നതതലസമിതി ആറ്റുമാസത്തിലൊരിക്കലും, ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ സംസ്ഥാനതല ഔദ്യോഗികഭാഷാ സമിതി നാലു മാസത്തിലൊരിക്കലും യോഗം ചേർന്ന് ഭാഷാമാറ്റപുരോഗതി വിലയിരുത്തുകയും തുടർപദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ജില്ലാതലത്തിലുള്ള ഭാഷാമാറ്റ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാതല ഏകോപനസമിതികൾ മൂന്നു മാസത്തിലൊരിക്കൽ യോഗം ചേരുന്നുണ്ട്. ഇവ കൂടാതെ വകുപ്പിലെ ജില്ലാതല മേധാവി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഔദ്യോഗികഭാഷ സംബന്ധിച്ച ജില്ലാതലസമിതി രണ്ടു മാസത്തിലൊരിക്കലും വകുപ്പുതലമേധാവി അദ്ധ്യക്ഷനായ വകുപ്പുതല ഏകോപനസമിതി, വകുപ്പു സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ വകുപ്പുതലസമിതി എന്നിവ മൂന്നു മാസത്തിലൊരിക്കലും യോഗം ചേർന്ന് ഭാഷാമാറ്റം അവലോകനം ചെയ്യാറുണ്ട്. ഈ സമിതികൾ സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗികഭാഷ പൂർണ്ണമായും മലയാളത്തിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി</p>
------	--	------	---

		<p>വിവധതലത്തിൽ പരിശോധിയ്ക്കുകയും ഭാഷാമാറ്റപ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ, ഭാഷാമാറ്റ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനായി വകുപ്പുതലത്തിൽ പരിശോധനകളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ഭാഷാമാലികവാദ സമീപനം ഇല്ലാതെ ഭാഷാ വൈവിധ്യങ്ങളെ സ്വീകരിക്കുകയും ഭാഷാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെയും തൊഴിൽ തേടി വരുന്നവരുടെയും ഭാഷകളെ സാഹോദര്യ ഭാവേന കാണാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഭാഷയും സംസ്കാരവും നാട്ടിൽനിന്ന് അകന്നു കഴിയേണ്ടിവരുന്നവർക്ക് പകർന്നുനൽകുന്ന സർഗ്ഗാത്മക പ്രവർത്തനമാണ് മലയാളംമിഷൻ നടത്തുന്നത്. ഇതിനുപുറമെ, കേരളത്തിലെ തമിഴ്, കന്നഡ ഭാഷാന്യൂനപക്ഷ പ്രദേശങ്ങളെന്ന്, ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ പ്രാദേശിക ആപീസുകളുമായുള്ള അവരുടെ കത്തിടപാടുകളിൽ അവരുടെ ഭാഷകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും അങ്ങനെയുള്ള സംഗതികളിൽ അയയ്ക്കുന്ന മറുപടികൾ അവരവരുടെ ന്യൂനപക്ഷഭാഷകളിൽ തന്നെയായിരിക്കേണ്ടതുമാണെന്ന് സർക്കാർ</p>
--	--	---

		<p>നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഭരണരംഗത്ത് ഏഴു സാഹചര്യങ്ങളിൽ കത്തിടപാടുകൾക്ക് ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷ ഉപയോഗിക്കാമെന്ന് 13.12.2015-ാം തീയതി സർക്കാരുത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ഭാഷാ മൗലിക വാദത്തിന് ഒരു തരത്തിലും സാധ്യതയുണ്ടാകാത്ത വിധത്തിലാണ് മലയാളഭാഷാ വ്യാപനത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്.</p>
--	--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ